
  

ACTA DEL AYUNTAMIENTO PLENO, CELEBRADA EL

DÍA VEINTISEIS DE NOVIEMBRE DE DOS MIL

VEINTICUATRO

ASISTENCIA:

D. Miguel Granados Hinojosa, Partido Popular 

Dª. Noelia Urbano Agudo, Partido Popular.

D. Luis Caballero Blanco, Partido Popular.

D. Jesús Quebrajo Moya, Partido Popular.

D. Eduardo Arévalo Romero, Partido Popular.

Dª. Bibiana Alba Granados Jurado, Partido Popular.

Dª. Sacramento Leocricia Juliana Muñoz Alamillos, Partido Socialista.

D. José Jurado Gómez, partido Ciudadanos, Demócratas e Independientes.

SECRETARIO-INTERVENTOR: D. Francisco Conejo Pérez

En Villanueva del Duque, y siendo las veinte horas y treinta y un minutos 
de la tarde del día veintiseis de noviembre de dos mil veinticuatro, se 
reúnen en el salón de plenos de la Casa Consistorial, los miembros del 
Ayuntamiento Pleno anotados al margen con objeto de celebrar en primera 
convocatoria sesión ordinaria, para la que había mediado la oportuna 
citación en forma legal.

Preside la sesión el Sr. Alcalde-Presidente, D. Miguel Granados Hinojosa, 
asistido del Secretario-Interventor de la Corporación, D. Francisco Conejo 
Pérez.

Abierta la sesión D. Miguel Granados Hinojosa procede a comprobar la 
asistencia de los concejales y existiendo quórum, se procede sin más a 
tratar los siguientes asuntos incluidos en el orden del día. 

Se anota la falta de asistencia D. Francisco José Cabrera Fernández, Partido

Socialista, por motivos de trabajo.
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ORDEN DEL DÍA

PRIMER PUNTO: Aprobación, si procede, del borrador del acta de la 
sesión anterior.

Se somete a votación el borrador del acta de la sesión anterior. 

Interviene Dª. Sacramento para informar que le parece un acta escueta, ya 
que solo se anota el punto y si se ha aprobado, no reflejando ninguno de los
comentarios.

La concejala manifiesta que, en futuros plenos, cuando se requiera que 
ciertos comentarios consten en el acta, se indicará expresamente para su 
reflejo. 

Interviene también D. Jose Jurado para apoyar la opinión de Dª. 
Sacramento e incidir en que en la reflexión final del pleno anterior se trató 
el impacto financiero derivado de la conversión de contratos temporales en 
fijos, y esto fue un comentario que el inició y secundaron el resto, y quiere 
que se refleje en el acta. 

Este tema preocupa por la sostenibilidad presupuestaria del Ayuntamiento.

Resultado de la votación: El acta es aprobada por unanimidad.

SEGUNDO PUNTO: Aprobación provisional, si procede, del Plan 
Local de Instalaciones y Equipamientos Deportivos.

Tras las explicaciones dadas por el señor alcalde, donde expresa que 
simplemente se recogen las instalaciones deportivas del municipio, para 
poder mejorarlas cuando se pueda.

Interviene D. Jesus Quebrajo para informar que se quiere aprobar para 
luego no tener que pararse para cualquier tipo de subvención que pueda 
llegar.

Pregunta Dª. Sacramento si existe un inventario sobre estas, a lo que se 
responde que sí, que están todas las instalaciones.
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D. José Jurado quiere apreciar que se tienen unas instalaciones deportivas 
increíbles comparado con años pasados, y sin embargo la población es la 
que es y cada vez va disminuyendo.

D. Jesús interviene para decir que hay 4 equipos actualmente, y además se 
están llegando a acuerdos con Alcaracejos para seguir implementando las 
instalaciones. Además de que están viniendo chicos de fuera a jugar en los 
equipos de la entidad.

Se resalta la importancia de mantener servicios públicos de calidad para 
garantizar el dinamismo del municipio y se entiende la opinión de D. José, 
siendo complicado incentivar las actividades deportivas si cada vez hay 
menos niños.

Interviene Dª. Sacramento para complementar que este problema no solo lo
tenemos en el área de deporte, sino en todos los ámbitos, estando de 
acuerdo con esta opinión.

El pleno aprueba de manera provisional el Plan Local de Instalaciones y 
Equipamiento Deportivo, requerido para futuras subvenciones. 

Resultado de la votación: Aprobado por unanimidad.

TERCER PUNTO: Aprobación, si procede, del levantamiento del 
reparo para la prórroga del contrato del servicio de ayuda a domicilio 
durante el tiempo imprescindible para la nueva adjudicación.

El señor alcalde da la palabra al secretario – interventor.

Este explica el procedimiento a seguir para solventar este problema con que
se ha encontrado el ayuntamiento.

Informa que el servicio de ayuda a domicilio se debe prorrogar si se quiere 
seguir contando con este servicio esencial pero según el contrato no se 
puede llevar a cabo esta actuación. 
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Añade que no se va a poder cumplir con los plazos para sacar una nueva 
licitación porque, a pesar de las constantes llamadas, mensajes y correos 
que se han enviado al IPBS que lleva este servicio de ayuda a domicilio, no
se les ha hecho caso, estando desesperados por tal motivo.

La cuestión versa sobre la necesidad de seguir contando con un servicio 
esencial, no cumpliendo con el contrato si se quiere llevar a cabo.

Informa que se quiere prorrogar durante el tiempo imprescindible hasta que
el IPBS facilite los datos necesarios para poder licitarlo.

Pregunta Dª. Sacramento que como se ha llegado a esta situación.

Responde D. Miguel que no era consciente de este problema hasta que se 
han agotado los plazos, diciendo que el secretario no ha informado 
convenientemente en tiempo y forma.

Añade Dª. Sacramento que nos encontramos ante la tesitura de tener que 
prorrogar para garantizar un servicio, cuando por contrato no se puede.

Interviene D. José para decir que está bien que se hagan actividades para la 
juventud, pero también hay que pensar mas en los mayores.

Responde D. Miguel que no ha sido culpa suya, informando sobre las 
actuaciones que ha realizado en cada plazo para que no se diera esta 
situación y añadiendo que le molesta que solo le digan que hace cosas para 
los jóvenes.

D. Miguel es plenamente consciente de la necesidad de este servicio, ya 
que incluso familiares suyos lo han utilizado, expresa.

Dª. Sacramento quiere que se investigue bien a esta empresa para ver la 
situación que tiene, respondiendo este que él mismo la ha estudiado y no es
como la empresa que se tuvo anteriormente que trajo algunos problemas 
turbios al municipio.
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El secretario interviene para decir que el ha hecho su trabajo y que puede 
demostrarlo con los numerosos correos electrónicos y llamadas que ha 
hecho.

D. José quiere preguntar si esto repercute en las arcas del ayuntamiento, 
respondiéndole que no, que sigue siendo igual.

Dª. Sacramento también pregunta si esta empresa está de acuerdo en la 
prórroga, respondiéndole que si, que se le ha notificado.

Se somete a votación el levantamiento del reparo relacionado con la 
prórroga del contrato del servicio de ayuda a domicilio, considerado 
esencial para la población. 

Se aprueba por unanimidad pero se hace constar que la oposición lo 
aprueba y por tanto levanta el reparo por el bienestar de la población y en 
contra de la organización que se ha hecho.

 
Resultado de la votación: Aprobado por unanimidad.

CUARTO PUNTO: Dar cuenta de las Resoluciones de alcaldía 

Se entregan por el secretario las resoluciones.

Se pregunta por Dª. Sacramento por la licitación de la barra de Navidad, así
como por el resto de licitaciones que se han llevado.

Pregunta D. José Jurado si van a ser cinco viviendas de VPO, 
respondiéndoles que si, y que además ya se ha conseguido la licitación a 
los arquitectos par la redacción del proyecto.

Se informa también de la ayuda prestada por grupo cinco vinculada a 
Diputación de Córdoba.

D. José también pregunta por los contratos menores que se han realizado, 
como el viaje a Granada. Se le informa sobre ello. El secretario añade que 
tendrá una lista de los contratos menores cuando estos deban remitirse al 
ministerio.
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Se pregunta también por el secretario si quiere todas las facturas que 
deberián hacerse por contrato menor, o si quiere los contratos menores 
formalizados, respondiéndole D. José que quiere esto último.

QUINTO PUNTO: Ruegos y preguntas

Se pregunta por Dª. Sacramento por la escuela de música. 

Se explica por el alcalde que la escuela de música había operado de manera
irregular, gestionando pagos a través de la asociación de la banda de 
música. 

Ante la negativa del profesor a darse de alta como autónomo, se ha optado 
por iniciar una licitación para regularizar su situación, y mientras tanto, se 
hace un contrato menor para que no se paralice este servicio.

Se informa por el secretario que se llamó a la persona que había antes para 
comunicarle que podía pasar presupuesto, para optar a este contrato, 
respondiéndole el susodicho que no le interesaba darse de alta como 
autónomo y que no le interesaba por tanto dicha gestión, negándose 
entonces el secretario a seguir contando con esta persona en estas 
condiciones.

Se recuerda que es responsabilidad del Ayuntamiento actuar con rigor 
administrativo y dar ejemplo.

Cambiando de tema, también pregunta Dª. Sacramento por la actuación que
se va a llevar para la uralita, informando el alcalde sobre la situación y lo 
que se tiene pensado.

Dª. Sacramento también pregunta por la seguridad de los trabajadores, ya 
que le ha llegado que hay poca seguridad para ellos. El alcalde responde 
con el procedimiento a seguir por estos, y que no está del todo de acuerdo 
con esta apreciación, ya que por el ayuntamiento se facilita el material 
oportuno para el trabajo.

Esta concejala sigue con los siguientes temas:
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1. Deficiencias en infraestructuras locales:

o Cementerio municipal y consultorio médico: Aunque se han 
realizado mejoras, persisten carencias significativas. Se hace 
especial mención a las humedades y problemas de aislamiento 
térmico del centro de salud, que requieren atención prioritaria.

2. Problemas de tráfico en la calle Generales carvajal:

Se señala que la falta de espacio obliga a los vehículos de reparto a 
invadir las aceras, comprometiendo la seguridad peatonal. Se 
propone estudiar un replanteo de las plazas de aparcamiento y otras 
posibles soluciones.

3. Instalación de espejos de tráfico:

Se solicita la colocación de espejos en puntos críticos del municipio 
para mejorar la visibilidad y prevenir accidentes. Quedan apuntadas 
las indicaciones en cuanto a espejos que hacen falta según esta 
concejala.

4. Inventarios.

Se pide tanto por Dª. Sacramento como por D. José el inventario que 
se lleva haciendo de la entidad. Quieren que se termine de una vez y 
puedan ser consultados por estos. Interviene D. José para dar su idea 
sobre como gestionar estos inventarios, y se puedan contabilizar y 
actualizarlos.

5. Gastos de la feria

Dice Dª. Sacramento que los gastos de la feria siguen pendientes de 
entregar a los concejales, respondiendo D. Miguel que solo faltan por
entregar unos cuantos y con eso se terminaría de informar.

6. Revisión de tasas
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También está pendiente dice esta concejala la revisión de las tasas 
por derecho a examen, informando el secretario que iba a preguntar a
otros ayuntamiento para ver como tienen dicha tasa.

Una vez terminado el turno de ruegos y preguntas de Dª. Sacramento, se le 
cede a D. José. Este pregunta por lo siguientes temas:

1. Situación de los terrenos de los caminos.

D. Miguel informa que van bien, aunque ha habido una avería en una
de las máquinas al romperse una de las botellas y se ha tenido que 
arreglar.

2. Accidente de coche con la valla municipal

Pregunta este concejal si se va a hacer cargo el seguro del coche, 
habiendo mantenido una conversación con el alcalde en base a este 
tema.

3. Uso de edificios como los Invernaderos en la dehesa:

Se da una expicación extendida por el alcalde sobre esto. Se informa 
de que los invernaderos construidos por el anterior equipo de 
gobierno serán aprovechados mediante un proyecto liderado por la 
fundación Prode. Este proyecto tiene como objetivo fomentar el 
empleo juvenil mediante una escuela taller, entre otros.

También se menciona la subvención que se vincula a este proyecto, 
que dará empleo en el pueblo, menciona D. Jesus Quebrajo.

4.   Reunión para la semana de turismo rural

Pide D. José una reunión para tratar este tema. Precisamente 
responde el alcalde que se lo ha comentado a su prima Bibiana y que 
prefiere que se pongan ellos de acuerdo y le avisen para asistir a la 
reunión. 

Por último, se cede el turno de palabra a D. Eduardo Arévalo, que 
aprovecha para invitar a los concejales, asistentes y vecinos a la 
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mesa redonda con empresarios y autónomos, orientada a fomentar el 
empleo local.

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las 21:31 horas.
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